

时政新闻

吴天君在航空港实验区工作推进督查会上强调 强化责任 突出重点 完善机制 科学谋划推进航空港实验区建设

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼) 昨日上午,市委、市政府召开航空港实验区工作推进督查会。市委书记吴天君强调,要深入贯彻落实2月25日郭庚茂书记、谢伏瞻省长调研航空港实验区指示精神,进一步统一思想,提高认识,增强责任感、使命感,查找薄弱环节,突出工作重点,完善工作机制,科学谋划推进航空港实验区建设。

市领导马懿、胡荃、薛云伟、张建慧、张延明等出席会议。会议听取了航空港实验区

党工委、管委会关于贯彻落实2月25日省委省政府领导督查实验区会议精神的任务分解情况、近期重点工作推进情况、体制机制改革谋划情况、重大项目和基础设施建设责任落实情况的汇报,就航空港实验区的建设和发展工作进行了研究部署,对工作推进过程中存在的问题进行了协调解决。

吴天君强调,全市上下要进一步统一思想,提高认识,切实增强加快航空港实验区建设的责任感、使命感;要查找薄弱环

节,强化责任,完善机制,强力推进招商引资项目和重大基础设施项目建设;要突出路网体系、城市起步区、国际化营商环境、重大项目、土地征迁、机场二期建设等工作重点,统筹部署,科学推进;要牢记主体责任,分秒必争,拼尽全力,各市级领导干部和市直各部门、各县(市)区都要服从服务航空港实验区建设大局,主动推进、全力推进,形成工作合力。

吴天君指出,体制机制改革创新是航空港实验区当前的一项

重要工作,要抓住国家新一轮深化改革的机遇,率先创新体制机制,释放改革红利,增强发展的内生动力。要积极借鉴先进地区经验,围绕符合自由贸易试验区建设需要、具备一级政府功能来设计航空港实验区的体制机制,抓紧谋划和推进实验区行政、经济、司法、党务等方面的改革。

市委副书记、市长马懿指出,两会期间,航空港实验区成为人大代表讨论的热点,这是激励,更是压力。航空港实验区建设事关全省大局,当前要抓好四项工作,

实现三个突破:即抓好综合交通体系建设,打造现代综合交通枢纽和物流中心;抓好政府性要素平台载体建设,打造对外开放的高地;加快项目招商落地,抓好现代产业体系建设;抓好国际化营商环境建设,体现航空港实验区朝气蓬勃、干事创业的良好氛围。从而实现基础设施建设明显突破,展示形象;实现招商引资和项目落地工作新突破;实现体制机制改革的突破,把航空港实验区打造成最具活力的地区,发挥好核心增长极的作用。

为民务实清廉 扎实开展群众路线教育实践活动

市领导到市教育实践活动领导小组办公室调研时提出 提高站位 狠抓落实 争当表率 确保我市教育实践活动走在全省前列

本报讯(郑州日报记者 李颖) 昨日,市委副书记王璋到市群众路线教育实践活动领导小组办公室实地调研,了解活动开展情况,安排部署下步工作。

目前,全市115家单位的教育实践活动已经有序开展;今年前三个月,共受理群众投诉案件32件,已办结26件,其他6件移交相关部门办理。

王璋对我市教育实践活动前一阶段工作所取得的成绩给予了充分肯定。他指出,第二批教育实践活动要求更严、起点更高、任务更重,作为教育实践活动的司

令部、参谋部、联络部,市委教育实践活动领导小组办公室的成员一定要提高思想站位,去除惯性思维,坚持道路自信、道路自觉、道路自胜,不走过场、不搞假大空形式主义,确保我市教育实践活动工作取得实际效果。就下步工作的开展,王璋提出三点具体要求:一是持续提质增效,重在提升,确保我市教育实践活动走在全省前列。要提高目标站位,强化高效运转、带头改进作风,在活动持续开展中寻找特点、亮点、切入点,挖掘鲜活经验;通过经验总结把握规律,重在感悟创

新、重在积累库存、重在存取自如,加工提升出令人信服使人关注的高质量经验来。二是坚持真抓实干,重在落实,不断把教育实践活动引向深入。教育实践活动办公室要按照活动整体部署进行系统谋划,搞好顶层设计,抓好统筹协调,推进贯彻落实。要统抓三个环节,实现互为促进;要把握规定动作,搞好分类指导;要坚持统筹兼顾,促进各项工作。要按照市委提出的“三个围绕”“四个抓”“六种形象”等一系列重要部署,突出抓好贯彻落实。落实要快,要有自强不息的工作激情,保持雷厉

风行的火性;落实要好,要有务实创新的思维,保持敏捷开阔的悟性;落实要恒,要有脚踏实地的行动,保持持续健进的韧性。三是要锤炼过硬作风,重在表率,为搞好学教活动提供坚实保障。教育实践活动办公室的工作作风如何直接关系到活动成效。办公室成员要带头讲学习、重协作、抓规范、提效率、严要求、树形象,通过活动提升德能勤绩,将“整体工作首位度,具体运作零差错,效果让群众满意”这一目标落到实处,确保我市的教育实践活动高标准开展、高质量推进,走在全省前列。

每个乡镇(街道)配备 两名以上专职调解员

本报讯 昨日,记者从省司法厅获悉,今年,我省将改变专职人民调解员配备不平衡状态,在乡镇(街道)人民调解组织增加专职人民调解员。同时,我省将对人民调解员进行分级、分类管理,加快专职调解员队伍建设。

今年,我省每个行业性专业性人民调解组织配备5名以上专职人民调解员,每个乡镇(街道)人民调解组织配备2名以上专职人民调解员,村(居)人民调解委员会至少配备1名专职人民调解员。加大对首席人民调解员、人民调解员骨干的培训力度,省厅将在年内举办一至两期示范培训班。

郑州晚报记者 王军方 通讯员 连欣

河南“专升本”推荐比例 提高5个百分点

今年,全省43所院校541个专业招生

本报讯 记者昨日从省教育厅获悉,今年,我省继续在全省普通高等学校选拔优秀应届专科毕业生进入本科阶段学习(简称“专升本”),全省共有43所本科院校的541个专业招生。各校推荐比例提高5%。

2014届专科毕业生,本人申报并由所在学校推荐,经过教育厅审核之后即可网上报名“专升本”选拔考试。其中,各校(院)的推荐比例原则上不超过本专业毕业生总数的25%,比去年20%的推荐比例提高了5个百分点。2010年后退伍的且具有河南省高等院校普通专科学历的退役士兵也可在原毕业学校参加2014年专升本考试报名,报名人数不受专业报名比例限制。

取得考试资格的学生需参加全省统一组织的选拔考试,考试科目为英语(英语专业为《专业英语》,非英语专业考生考试《公共英语》)和专业综合(体、音、美为专业加试)。文化课每门课程的卷面分数和体、音、美专业加试成绩满分均为150分。文化课考试时间与普通高考同时进行。省招生办将按照学生志愿在最低控制线上进行投档,由招生学校择优录取,经省招生办审批后由录取学校下发《录取通知书》。“专升本”招生录取不加分照顾。

郑州晚报记者 张竞晔

政府性楼堂馆所一律不得新建 我省出台督促检查意见,落实情况及时向社会公布

本报讯 “本届政府任期内,政府性楼堂馆所一律不得新建,财政供养人员只减不增,公车只减不增。”这是新一届中央政府成立之初,李克强总理代表国务院提出的“约法三章”。

建立行政首长负责制

记者昨日获悉,省政府办公厅近日下发意见,明确提出将建立行政首长负责制,各地、各部门主要负责同志是贯彻落实“约法三

章”的第一责任人,要逐级建立并落实责任制,及时发现并严肃查处违反“约法三章”的问题。

财政供养人员只减不增

根据要求,严格贯彻落实政府性楼堂馆所一律不得新建的要求,投资主管部门要严格项目审批,财政部门要严格公共财政预算管理和办公用房等资产管理,国土资源部门要严格土地供应管理,机关事务管理部门要完善机关办公用房管理制度。

严格贯彻落实财政供养人员只减不增的要求,编制部门要严格控制人员编制,财政部门要完善通过预算控制用人规模的办法,人力资源社会保障部门要加强行政机关公务员、事业单位人员和机关工勤人员管理。

落实情况及时向社会公布

严格贯彻落实“三公”(因公出国、出境,公车购置与运行,公务接待)经费只减不增的要求,外事等部门要严格因

公出国(境)团组审批;财政部门、机关事务管理部门要规范公务用车编制、配备和使用管理;公务接待管理部门要完善公务接待管理制度和标准;财政部门要加强经费预算和支出管理。

据悉,今后,我省各级政府将定期向上一级政府报告“约法三章”贯彻落实情况,“约法三章”贯彻落实情况也将作为政务公开的重要内容,及时向社会公布。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治